



3月14日,一名男子从“古田”号旁骑行而过。

# 全球最大水泥船搁浅30多年将被拆

近日,随着福建福州城市的开发建设,搁浅在马尾经济开发区君竹路旁的“古田号”再次成为人们话题的热点。当地人认为,“古田号”难逃被拆除的命运,但许多市民觉得,如果被拆了非常可惜,希望能送到博物馆展览,或者将这里开辟成爱国主义教育基地,供孩子们参观。

据悉,1970年,马尾造船厂承接了国家下发的研制任务——造一艘3000吨的水泥货轮。这艘船由上海708船舶研究所设计,交由马尾造船厂生产,1973年,3000吨钢丝网水泥货轮“古田轮”成功下水。按照设计,货轮长105.2米,宽14.5米,深8.1米,吃水5.7米,排水量5773吨,

载重量3034吨,载货量2702吨,航速13.5节,续航能力2500海里,适用于运送各类包装货和散装货。

1977年7月,在国家交通部和国家建材总局联合组织的部级预审会上,对古田号3000吨钢丝网水泥货轮做了鉴定,鉴定指出:“钢丝网水泥船具有保养方便、水密性强、船身稳等优点,但具有不耐碰撞、船身重等弱点,因而不宜推广。”鉴定结果出来后随即停产。“古田号”就成了“独生子”,成为全球最大的水泥船。

这艘世界第一的水泥货船,当时的设计是

可航行于福州、上海、青岛、大连等各大沿海港口的。但是,这艘船下水远航过几次,就发现自重大,耗油,无法完成长途航运,随后就停泊在这里,已有30多年。岁月变迁,昔日的港口变成了陆地,随着福州江滨路建成后,这艘水泥巨兽就动弹不得了。

据悉,目前“古田号”所处的地块已经卖掉了,“古田号”已没有容身之所,由于体积庞大,无法整体移走,船上的一些主要机件将被拆往福建交通职业技术学院安装,作为训练学员教材使用,而庞大的水泥船体将被拆除。

(据腾讯网)

## 中国少年儿童偶像调查: 前十名除雷锋外 均是文体明星

当前我国少年儿童最崇拜哪些人?他们对学校的榜样教育评价如何?近期,中国青少年研究中心发布国内第一份关于“少年儿童偶像崇拜与榜样教育”的调查报告。报告显示,少年儿童偶像前十名除雷锋外均是文体明星。日前,记者专访了“少年儿童偶像崇拜与榜样教育”课题组副组长、中国青少年研究中心少年儿童研究所所长孙宏艳。

记者:在报告中,既有榜样也有偶像,二者的区别何在?孩子们能分得清吗?

孙宏艳:一般来说,偶像多是自主选择的结果,而榜样更多的是由政府和学校树立的,具有明显的时代特征。偶像更多地用来满足情感需要,如娱乐需要等,而榜样更多地起激励作用。当然,二者并不对立,可以相互转化和融合。

调查中我们也发现,孩子对偶像和榜样的区分度并不明显。比如,在孩子们最喜欢的偶像的调查结果中,周杰伦、张杰、杨幂等娱乐明星排名靠前;同样,在孩子们最认可的榜样的调查中,他们依然靠前。许多孩子告诉我,这些人是偶像还是榜样并不重要,重要的是这些人身上有“正面”力量,能对他们产生实实在在的影响。

记者:你们的调查显示,当前少年儿童的偶像近七成是文体明星,比例远高于科学、艺术等领域的杰出人物。对于这个结果,您怎么看?

孙宏艳:曾有个孩子在微博上对我说:“我内心的动力已经被学校和家破破坏得差不多了,相反,我能从明星偶像身上吸取动力。”可见,孩子们有从偶像那里获得正面动力的需要。我们现在提供给他们的是榜样,虽然是正面的,但一些榜样和偶像比较“干瘪”,内涵不够丰富,经常不被当成普通人来塑造,孩子们不喜欢。于是有着偶像需要的孩子会把目光投向明星。

另一方面,经过媒体的包装和宣传,娱乐明星从着装打扮到生活方式都显得“光彩熠熠”,对许多少年儿童产生巨大吸引力。

其实,明星崇拜既是少年儿童发展过程中的阶段性现象,也反映了他们在探索自我的过程中,对理想人物的社会认同和情感依恋。偶像的一个特征就是理想性,就是说孩子们对偶像的崇拜实际上是在勾画自己的理想。当然,不可否认的是,这一结果也反映出,我们当今社会商业文化泛滥和娱乐宣传过度等问题。

记者:调查还显示,超半数学生不喜欢学校的榜样教育方式。学校的榜样教育为什么不能赢得孩子喜爱?

孙宏艳:我们的调查发现,对于学校榜样教育中存在的主要问题,受访学生认为排名前五位的是“榜样被美化、夸大”、“榜样教育千篇一律,没有个性”、“榜样的缺点被隐藏,不可信”、“对榜样的宣传太死板”、“榜样不是学生选出来的”。

在我们的学校榜样教育中,最突出的问题是,教育者往往一厢情愿地认为榜样就应该是完美的。所以,在实际的榜样教育中,学校给学生提供的是一座座经过修饰、掩盖过缺点的雕像,并不是有血有肉的、可以打动人心的人物。

记者:真正有效、受少年儿童欢迎的榜样教育方式到底应该是什么样的?

孙宏艳:首先应以少年儿童为主体,结合他们成长的需要来塑造榜样。如果有可能,可以让孩子自主选择榜样。其次,少年儿童需要去神化的榜样。在榜样塑造中,不要一味排斥榜样身上的“缺点”。可以赋予榜样一些时尚元素,让榜样偶像化。对于少年儿童明星崇拜的问题,我们也不用过分担心,甚至否定一切明星。我们可以引导少年儿童的偶像崇拜,发掘明星身上存在的正能量,使偶像榜样化。最重要的是,我们应提供一批少年儿童能接受、喜欢接受的榜样和偶像,让他们有更多的选择空间。

(据《中国青年报》)

## 三天连买 7000 余张体育彩票 四川一彩民每天中奖超百万元

核心提示

话说,人的理想生活之一,就是“数钱数到手抽筋”。近日记者了解到,四川体彩中心兑奖处的工作人员有点儿接近这种理想生活了:只不过他们数的是不是钱,而是一个彩民的中奖彩票。从3月6日至8日,这位超牛的彩民李先生(化名),连续三天命中竞彩大奖:3月6日,3666张彩票,中奖132万元;7日,1694张彩票,中奖120万元;8日,2130张彩票,中奖145万元。

### 领奖 工作人员“数票数到手抽筋”

李先生是这样中奖的。3月6日,他投注了3000张2串1(2组),每张99倍,另有666张4串1(2组),每张99倍;7日,1680张2串1(4组),每张99倍,另有14张6串1,每张99倍;8日,2130张2串1(4组),每张99倍。

3月7日一早,李先生在每张彩票上先按上手印,然后工作人员再用机器兑奖。上午10时到下午3时,工作人员几乎没有休息,终于将数千张彩票“验明正身”。不曾想,3月8日,李先生又带着千余张彩票来了;3月9日,李先生仍然带着数千张彩票来了。工作人员笑说,这可真算“数票数到手抽筋”了。

### 投注 买彩票应量力而行

李先生是个老彩民,长期在该店投注,都是事先通过电话将投注方案告诉销售员,然后打票。之前他经常玩足彩14场,任九等,也曾多次中奖。最近,在销售员的介绍下,李先生对竞彩兴趣大增,没想到出手就中。

李先生从事投资,经济实力不俗,所以投入相对较大。对于普通彩民,还是建议根据自己经济条件,适当投入就行,重点在玩。而且博的心态不要太强,2串1等低关倍投比较适合。据销售员介绍,李先生平时6串1不多,一般2串1、3串1,如果6串1,最多十几张。而且,只是有感



孙海潇图

觉时才打电话投注,并不是每天都买。这次中奖的,也多是2串1等串关较少的。

### 经验 了解欧冠规则至关重要

李先生的投注,具体有些什么心得?从投注详情来看,他对欧洲冠军杯的把握,对此次中奖至关重要。

3月7日凌晨3:45开打的两场欧洲冠军杯十六强赛,给李先生带来了132万元赢利。李先生简单表述了自己的思路:“欧冠是我比较拿手的。首先参加欧冠球队赢球的奖金是80万欧元,球队打平只能得到40万欧元,比赢球的奖金少了1倍。如果球队能从16强晋级8强,就可以得到330万欧元的晋级奖金,非常诱人。其次,战意决定一切!”

李先生为我们上了生动的一课:赢得竞彩百万大奖,还是得靠平时对欧冠的规则了解。(据《华西都市报》)

## 大学教授包养情人 被免职

曾发百余条露骨短信

据新安晚报消息 最近,网上一个名为《化工学院院长破坏他人家庭》的帖子火爆异常。3月13日,记者从该学院所在学校宣传部部长那里获悉,帖子里的主人公当日已被免除化学化工学院院长职务。

2011年11月26日,博友“张福亭”发微博称,2011年11月25日,在某高校校内的活动展板中心位置,张贴了一张“致全体师生的一封信”。“化工学院院长包养比他小21岁的情人,在和他情人认识的短短几个月中,竟然为他的情人花费十几万元甚至20万元……通过短信的方式给情人发一些淫秽下流信息。”公开信上的落款是“知情人”,并附上一个手机号码。记者拨通了这个号码,对方告诉记者,他正是受害家庭的男主人小王。

2009年的一段时间里,妻子晓燕不时埋怨小王挣钱少,有一次夫妻二人吵嘴,晓燕无意间提起有人提出想要包养她。小王以为妻子在开玩笑,可当他看了妻子的手机后,彻底傻了眼,“手机里存了百余条非常暧昧的短信,很多短信非常露骨,我都不好意思去看。”

当晓燕得知小王发现了这些短信后,又羞又恼。2011年7月,晓燕带上女儿回到了江苏老家。就这样,原本幸福美满的家庭支离破碎了。

小王经查询,发现手机里的露骨短信是一名教授发的,还担任一高校化学化工学院的院长。“后来他找人,要跟我私了。我当然不同意,破坏别人的家庭绝不是用金钱就能摆平的,我想让他付出代价,承担责任。”

3月13日,记者与该高校取得联系,该校宣传部部长向记者证实,目前学校已免除其化学化工学院院长职务。